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Svar på fråga 2025/26:39 av Sanna Backeskog (S) 
Åtgärder för att stärka blåljuspersonalens skydd 

Sanna Backeskog har frågat justitieministern vilka åtgärder han 

har vidtagit för att säkerställa att blåljuspersonal, såsom 

ambulanssjukvårdare, inte hindras av nuvarande sekretess- och 

integritetsregler från att få tillgång till nödvändig information om 

kända risker vid utryckningar, och när regeringen föreslår 

lagändringar för att möjliggöra ett system för varnings- eller 

riskflaggning som inkluderar tidigare hot- och våldsincidenter.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Den händelse som inträffade nyligen där en person som 

arbetade vid ambulansen dödades i tjänsten är fruktansvärd. 

Det är avgörande för ett tryggt samhälle att medborgarnas 

behov av god vård tillgodoses. För att detta ska vara möjligt är 

en god arbetsmiljö och säkerhet för all vårdpersonal, inklusive 

ambulanspersonalen, helt avgörande.  
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Regeringen har stöttat regionerna genom bl.a. 

överenskommelser med Sveriges Kommuner och Regioner 

(SKR) om att förstärka och utveckla ambulanssjukvården. 

Vidare stöttar regeringen regionerna genom statsbidrag med 

stöd av förordningen (2021:18) om statsbidrag för utveckling av 

den prehospitala akutsjukvården för patienter med psykisk 

ohälsa samt genom överenskommelsen mellan staten och SKR 

inom området psykisk hälsa och suicidprevention.  

Mot bakgrund av bl.a. de rapporter som förekommit i media 

kring hot och våld mot just ambulanspersonal så gav regeringen 

i juli 2024 Socialstyrelsen i uppdrag att kartlägga, identifiera 

åtgärder och lämna förslag för att skapa en trygg arbetsmiljö för 

ambulanspersonal (S2024/01310). Myndigheten konstaterar i 

sin slutrapport, Hot och våld mot ambulanspersonal – nuläge, 

analys och utvecklingsförslag, att hot och våld är relativt 

sällsynt, men att när det händer har det ofta långvariga 

konsekvenser för personalen. I rapporten lyfter myndigheten 

flera utvecklingsförslag, bl.a. vad gäller samverkan mellan 

berörda aktörer, såsom regioner, polis och larmcentral, och 

möjligheten till informationsdelning mellan ambulanser och 

slutenvård.  

Det behövs en fortsatt och fördjupad dialog mellan alla olika 

aktörer som regioner, larmcentraler, polis samt andra statliga 

myndigheter för att se vad som kan behöva göras för att undvika 

att tragiska händelser som den som skedde nyligen ska inträffa 



3 (3) 

 
 

igen. Regeringen utesluter i dagsläget inga åtgärder och ser nu 

bl.a. över hur förslagen i Socialstyrelsens rapport ska hanteras. 

Samtidigt är det viktigt att regionerna använder de möjligheter 

som finns idag för att säkra ambulanspersonalens tillgång till 

relevant patientinformation.  

 

Stockholm den 1 oktober 2025 

 

 

 

Elisabet Lann 
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